

部署

我市部署冬春火灾防控 紧盯群租房 易燃易爆单位等场所



本报讯(记者 汪永森 实习生 郭怡妮)昨日下午,市政府组织召开今冬明春火灾防控工作动员部署视频会议,要求各部门强化政府主导责任、落实部门监管责任,紧盯人员密集场所、易燃易爆等单位。

会议通报了今年以来的火灾形势,并对夏季消防工作进行讲评。会议要求,冬春季节历来是全年火灾高发、易发期,元旦、春节、元宵节等节日都集中在这个时期,不安全因素增多,做好消防工作至关重要。

各级各部门要严格落实“四个责任”,强化政府主导责任、落实部门监管责任、夯实基层防控

责任、严格单位主体责任。突出“四个紧盯”,紧盯人员密集场所、易燃易爆单位,老旧住宅、群租房、“三合一”“九小”场所,火灾隐患整改和基层基础建设防控重点。强化“三类宣传”。在面上,要利用各种媒体、在不同时间段、不同场合开展常态化的消防宣传;在线上,要分行业、分群体、分受众进行消防安全教育、引导、灌输;在

点上,要通过举办消防安全知识培训班、组织开展灭火应急疏散演练等形式,提升社会公众逃生自救能力。各级消防部门要时刻处于应急状态,加强冬季练兵活动,做到快速响应、高效处置。

会议强调,凡因工作落实不力,导致发生亡人火灾的,要严格按照“四不放过”原则,逐一实施责任倒查。

行动

夜查人员密集场所、居民小区消防安全 清理违规充电飞线239处



本报讯(记者 汪永森 实习生 郭怡妮 文/图)为进一步加强人员密集场所、居民小区消防安全管理,确保全市火灾形势持续稳定,11月1日19时至22时,郑州消防支队联合各公安派出所、乡镇(街道办事处)、社区(村)等基层防控力量在全市开展人员密集场所、居民小区消防安全集中夜查行动。

此次夜查行动前,郑州消防支队召开电视电话会议对本次夜查重点进行安排部署,各地迅速行动,对火车站地区小商品市场,二七商圈

周边的亚细亚商场、友谊大厦、百年德化等商场,郑东新区宝龙城市广场,经开区丹尼斯、远大理想城,金水区郑州购物中心等单位进行检查。检查内容包括消防手续是否齐全、疏散通道是否畅通、电气线路敷设是否规范合理、是否存在违规住人现象、夜间检查巡查是否落实、微型消防站建设是否规范等,对商圈周边居民小区楼道电动车是否占道充电、充电桩建设是否合理规范、是否存在私拉乱接电线充电、物业消防主体责任落实等问题。

针对检查中发现的问题,检查人员当场责令单位落实整改,对不能够整改的,下发法律文书限期整改。

据统计,此次夜查行动全市共出动检查组93个,检查人员密集场所190家、居民小区132个。共计发现隐患665处,整改火灾隐患584处,清理违规充电车辆318辆,清理违规飞线239处,清理违规留宿人员72人,“三停”单位9家,临时查封单位8家。共计处罚21.51万元。及时消除了一批火灾隐患。

警示

木材、沥青起火冒浓烟

天气干燥,提醒建筑工地加强消防监管

本报讯(记者 汪永森 实习生 郭怡妮 文/图)昨日早高峰,紫荆山路与商城路交叉口北200米中国建筑第七工程局城北路打通及棚户区改造工程项目建筑工地发生火灾。消防人员半个多小时扑灭现场明火。

建筑工地木材、沥青起火

昨日14时40分,郑州消防支队对该起火灾的处置过程进行通报。着火物资为在建建筑内的木材、防水沥青等建筑材料,产生浓烟较大。

通报称,11月2日7时44分,郑州市119指挥中心接到报警,金水区紫荆山路与商城路交叉口向北200米,中国建筑第七

工程局城北路打通及棚户区改造工程项目建筑工地发生火灾。指挥中心迅速调派城东路中队、南顺城街中队等临近中队到场处置。据了解,着火物资为在建建筑内的木材、防水沥青等建筑材料,产生浓烟较大。8时20分左右明火被扑灭,无人员伤亡。

火灾为建筑施工单位敲响警钟

早在10月24日,郑州消防支队已经组织召开全市建筑施工单位约谈会,要求各建设施工单位严格依法履行消防安全职责,提升消防管理层次水平。

郑州消防支队相关工作人员表示,这场火灾的发生再次为各建筑施工单位管理方敲响警钟。当前即将进入冬季,气候寒冷干燥,火灾易发。在建工地一定要牢固消防安全理念,强化消防安全管理,坚决避免办公住宿“多合一”、电线私拉乱扯、违规动火用电、乱丢烟头等各类隐患行为,同时认真组织施工管理人员、作业人员开展消防安全培训,掌握消防安全技能和安全操作规范,落实日常防火巡查、培训演练、持证上岗等制度。

